
COMDER MONTENEGRO RS 

DATA DA REUNIÃO: 10/02/2026 

REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 01 

LOCAL: Sala 110 da UNISC 

HORÁRIO DE INÍCIO: 13:30 

PRESENÇA: 

• PRESIDENTE: Magnus Daniel Pilger (Costa da Serra – titular) 

• VICE-PRESIDENTE: Ademar Alvicio Henz (Santos Reis – titular) 

• SECRETÁRIO: Felipe Kayser Lampert (SMDR – titular) 

• CONSELHEIROS: Aline Daiana Rech (UNISC – titular), Auri Cláudio Stoffel (Porto 

dos Pereira – titular), Célio Norberto Kettermann (Citruscampo – titular), Ernesto Carlos 

Kasper (ECOCITRUS –titular), Janquiel Fernando Ulrich (AMF -  titular), Lázaro Garcia 

de Vargas (Bom Jardim – titular), Lucas Rodrigues de Oliveira (SICREDI – suplente), 

Luiz Otávio da Motta (Associação dos Produtores Rurais de Muda Boi – titular), Maria 

Regina da Silveira (S.T.R. – titular), Mauro Henrique Kray – (Faxinal – titular), Solange 

Engel (Sicoob Valcredi Sul) 

• OUTROS PRESENTES: Denise Juliana da Rosa de Azeredo (SICREDI), Valmir 

Michels (EMATER RS/ASCAR), Vlademir Ramos Gonzaga (SMDR) 

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis ocorreu na sala cento e dez da 

UNISC com início às treze horas e tinta minutos, a reunião ordinária do COMDER. O 

presidente Magnus deu início saudando a todos e informando as pautas: Apresentação 

Prestação de contas Poço Campo do Meio (SMDR), Participação do Rural no Conselho 

Municipal do Plano Diretor (Magnus), Passagens de nível nas Estradas Férreas (Magnus), 

Informes EMATER, SMDR e STR. Na sequência, Felipe fez a leitura da ata da reunião ordinária 

de dezembro, que foi aprovada por todos os conselheiros presentes. Como primeira pauta, 

sobre a passagem de nível na estrada férrea, Magnus relatou que a concessão desta empresa 

vencerá em dois mil e vinte e sete e que seria obrigatório a realização de um novo 

chamamento para empresa que será a concessionária três anos antes de finalizar a concessão 

o que não foi realizado até o momento. Portanto sugeriu que se fizesse a passagem e se 

cobrasse depois da empresa vencedora da concessão. Como encaminhamento o Secretário 

Vlademir se comprometeu a ir na sede da empresa Rumo Logística para explicar a demanda 

da comunidade de Costa da Serra e caso for necessário para resolução da demanda ir à 

Brasília. Na segunda pauta, Felipe apresentou a Prestação de Contas do Termo de Convênio 

FPE número dois mil novecentos e setenta e oito de dois mil e vinte e falou que a obra foi 

executada em Campo do Meio. Tendo todos os conselheiros presentes aprovado a Prestação 

de contas e aprovado a execução da obra. Na terceira pauta, Magnus leu o ofício número 

um do Conselho Municipal do Plano Diretor (COMPLAD) o qual solicitou a indicação de uma 

entidade comunitária rural que seja vinculada ao COMDER para compor o COMPLAD. Diante 

desta solicitação e após a discussão foi deliberado que o COMDER vai redigir um documento 

respondendo ao COMPLAD, considerando a exigência do novo regramento dos conselhos, 



considerando o decreto que homologa o Plano Municipal de Desenvolvimento Rural e 

considerando que uma associação comunitária não possui uma representatividade geral do 

rural, definindo que o COMDER participará como ouvinte apenas do COMPLAD, negando, 

portanto, o convite. Nos informes do STR, Regina disse que a Expoagro Afubra vai ocorrer 

entre os dias vinte e quatro e vinte e sete de março e que o STR vai ter uma excursão no dia 

vinte e seis de março. Informou também que os produtores rurais devem ficar atentos a sua 

conta de luz, pois para alguns estão pedindo o recadastramento para obter o desconto da 

RGE. Sobre este recadastramento Ernesto e Regina se comprometeram a obter mais 

informações sobre a legislação na RGE. Também informou que no dia doze de fevereiro na 

comunidade de Campo do Meio vai ocorrer a palestra: Medidas de Segurança na Operação 

de Tratores Agrícolas às quatorze horas. Nos informes da EMATER, Valmir falou que já foram 

feitas doze visitas da etapa inicial do Programa Terra Forte, restando ainda três, dos quinze 

primeiros contemplados do Programa. Também informou que o prédio da EMATER está em 

reformas e que atualmente a EMATER está atendendo no CETAM. Nos informes da SMDR 

Vlademir anunciou que Carla Gisele Flores Kussler foi a vencedora do Chamamento da Casa 

do Produtor Rural para assumir a concessão do café. E Felipe relatou que partindo da inscrição 

feita pela SMDR a Prefeitura foi selecionada para participar de dois projetos do Instituto 

Comida do Amanhã: O projeto piloto PNAE AGROECOLÓGICO e para a quinta edição do 

laboratório urbano de políticas públicas alimentares (LUPPA), explicando estes dois projetos. 

Após o Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo, 

lavro a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e secretário 

deste conselho. A próxima reunião ordinária será realizada em março no dia dez, na sala um 

da Estação da Cultura.  

 

 

____________________________________ 

Presidente COMDER: Magnus Daniel Pilger 

 

 

______________________________________  

Secretário do COMDER: Felipe Kayser Lampert 
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